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máskép fog hangzani, s nem úgy. mint abban a 
malicziózus förmedvényben.

Mikor a qualitikaczionális törvény meglett 
már hozva, akkor bizony korántsem jutott eszébe 
egyetlenegy bizottsági tagnak sem, hogy megtá­
madja az. egesz intézkedést, sőt nagyon is örömmel 
fogadták s fennen hangoztatta mindenki, hogy „de 
bizony, úgy. amúgy. — egészen helyesen van csi­
nálva: illő és méltányos dolog. hogy a megyei tiszt­
viselők is bírjanak kellő kvalitikáczióval !"

A kvalitikáczió tehát meg volna, a megye elég 
garancziát bir tisztviselőiben, — hanem azzal épen 
nem akar törődni, sőt — a mint azt az „Egy bi­
zottsági tag" véleménye is bizonyítja. — meg hal­
lani sem akar arról. Imgy a megyei tisztviselők is 
biztosítva legyenek.

Ily körülmények közt l»e fogja látni minden 
egyes józan gondolkozása ember, hogy. — ha a 
megye megkapta a maga garancziáját. akkor a tiszt­
viselők i> méltán megkövetelhetik ugyanazt.

Igen egyszerű de egyszersmind igen nyomós 
érv állításunk mellett azon tény, hogy az állami 
tisztviselők, kik garancziát nyújtanak az államnak 
kvalitikácziójuk által. — viszont biztosítva vannak 
az állam részéről a nyugdíj által!

Okoskodjunk t. „Egy bizottsági tag" úr a 
maga eszével s lássuk, hová lyukadtunk ki?

Ha ön azt állítja, hogy a megyei nyugdíjalapra 
egyáltalában abszolúte semmi szükség, úgy én me­
rem előbbi szavaimból azon állítást levonni, hogy 
akkor a kvalitikáczió is hatályon kívül essék.

Nem adunk semmit, nem is kérhetünk sem­
mit! Persze ez alig tetszenék az uraknak!?

Ha teljesen elfogulatlanul gondolkodik az em­
ber. kénytelen beismerni, hogy annak a megyei 
tisztviselőnek a jövője, — a ki talán már 12 évig 
szolgálja a megyét s a harmadik közválasztásnál 
önhibáján kívül esik ki hivatalából, — csak épen 
annyira van biztosítva, mint a kártyavár, melyet a 
legkisebb szelecske is bármikor lefújhat.

Ez mindenesetre kellemes állapot az „Egy bi­
zottsági tag“ úrhoz hasonló urak előtt, de azt a me­
gyei tisztviselők tisztelettel megköszönik.

I ram! Képzelje bele magát a tisztviselők 
helyzetébe, keljen fel és feküdjék le mindennap 
azzal a gondolattal, hogy (ha esetleg valami baj 
vagy szerencsétlenség éri, melynél fogva kénytelen 
hivatalát odahagyni) a holnap talán még a koldus­
nál is rosszabb állapotba juttathatja, mert inig 
amannak legalább koldulnia lehet, egy volt me- 
megyei tisztviselő nem mehet kéregéin i, mondom, 
méltóztassék magát ebbe az aranyos helyzetbe bele 
gondolni — és aztán úgy vezérczikkezni a „me_

kozó lelkes beszédét, hanem azért mindig bizalom­
teljesen teleiéin, hogy az valami nagyszerű lehet", 
és lelkileg már sétáltam a zöldlombos park­
ban ferjem művét csodálva, mily nagyszerűen ve­
heti ki magát a fehér márványszobor zöldlombos 
hátterével, sőt azt is hallani véltem, hogy a sétá­
lók csoportja miként suttogja e szavakat: „íme. a 
művész felesége."

Egy szép napon nagyon fúrta már az olda­
lamat a kíváncsiság, hogy hát mennyire vagyunk 
tulajdonképen a nemes római nővel s arra a gon­
dolataira jöttem, hogy férjemet atelierjében. mely­
ben még solfsem voltam, meglepem.

Elérkeztem a helyszínére, a kertiházban levő 
atelier főbejáratát tárva-nyitva találtam, ügy véle­
kedtem. hogy jogom van belépni, közelebb men­
tem — és képzeld felháborodásomat, ott látom fér­
jemet egy kőműves-zubbonyban; haja borzasán 
csüngött alá homlokára, kezei agyaggal és sárral 
vannak bepiszkolva és előtte egy nő állott! Ked­
ves szeretett barátnőm, képzeld magadnak, egy 
felnőtt asszony-személy állt előtte az állványon. Es 
még ahhoz, hogyan nézett ki? Csak félig volt fel­
öltözve ! Oly nyugodtan állt, mintha az egész do­
log a legtermészetesebb valami volna a világon. 
Levetkezett ruhája, mely úgy nézett ki, mintha az 
utcza sarából szedték volna fel, k¡görbített sarkú 
czipője és elrongyolt virágú kalapja ott feküdt egy 
közelében lévő széken. Elég volt egy pillantás, 
hogy mindezt észrevegyem s te gondolhatod ma­
gadnak. hogy ezen egy pillantás untig elég volt 
nekem. Etienne vissza akart tartani, mondandó 
valamit, de én kirántottam magam piszkos ujjai 
közül. — elfutottam és siettem, a mennyire csak
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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

AZ „EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR“ ÉS a „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

■Szerkesztői iroda:
Megyeház.

Ide intézendő minden a lap szellemi rész.'t illető közlemény.

Kiadóhivatal:
Az EPERJESi NÉPBANK helyiségeiben, főutcza 2 ik sz a.
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A bártfai vasút.
Eperjes város közönsége egyik illésében, az 

eperjes-háitfai viczinális vasút kiépítését nem pár­
tolta. sót annak ellene nyilatkozott. Azok előtt, kik 
a város bel- s különösen gazdasági életét nem 
ismerik, a dolog kissé szűk látkörünek. a felfogás 
retrogradnak fog föltűnni ; de ha feltárjuk ezek 
el<kt, hogy e vasút kiépítése által a város regále- 
és vámjövedelmének egyharmadát elveszti s hogv 
az esetben a városi pótadó nem 28, de 4^" 0-át 
fogja kitenni az egyenes adónak s hogy e magas 
pótadó daczára nem lesz egy rongyos uszodánk, 
nem lesz ivóvizünk, mert üres a ládafia. — föl­
fogásuk a tanács javára fog megváltozni, azon 
tanácsra, mely inkább elszenvedi a szűkkeblúség. 
az irigység vádját, de igyekszik menteni a városnak 
reá bízott s ezúttal koczkán forgó érdekeit. Mi 
Eperjesen szegények vagyunk, mert a modern ha­
ladás ezt úgy követeli, mely nem bizonyítéka a 
jómódnak, a vagyonosságnak — s szegénységünk 
tudatában nem volna-e egyszersmind balgaság is. 
ha mi forgatnék azon köszörű-követ, melyen a mi 
nyakunkra élesítik a beretvát ? !

Az a 10 pengő fiakker-pénz, mit az Anna- 
bálba menet ki kell dobnunk, bőven visszakerül a 
vaj és túró árán a piaczon, vissza a városi pót­
adóban. Eperjes csak veszít s Bárt fa nyer! Fürdője 
és ásványvize a gőz szárnyain hódítja majd meg 
a belföld mellett a külföldet is — ide nem értve 
Boszniát és llerczegovinát, épület- és tüzelőfája, 
melynek jelenlegi tengelyen való szállítása a bel- 
értéket fölemészti, biztos jövedelmi forrássá válik ; 
nyersterményei — melyekhez egyáltalában nem 
számítjuk a szakajtókat — biztos piaczokat talá­
latiéinak úgy le, mint fel Lengyelország felé.

Szóval Eperjes városa a vasút kiépítése által 
első sorban és közvetlenül csak veszíthet.

Városunk érdekeinek álláspontjára helyez­
kedve, a tervezett vasút létrejöttét elleneznünk 
kellene, — de mert e kérdés nemcsak Eperjes 
városának gazdasági kérdése, hanem egyúttal me­
gyénk forgalmi és nemzetgazdasági érdekeinek 
egyik jelentőségteljes vonala is lenne, ezen maga­
sabb álláspontra helyezkedve a vasútnak létrejöttét 
óhajtanunk kell.

Igaz ugyan, hogy Eperjes városa közvetlenül 
veszít, — de a mit veszít a vámon, azt visszanyeri 
a réven. A bártfai kiépült vasút nem maradhat 
viczinális zsák-vonal, hanem előreláthatólag a galí­
ciai forgalmi vonalokkal is összeköttetésbe hozatik 
= ajd. És hogy ez által városunk épen nem veszt­
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TARCZA.

Egy női bál töredéke.
— Francziából. —

„ . . . . mi mindent el nem követtem, csak­
hogy művész felesége lehessek ! Hanem hat az 
rendesen úgy van, hogy a fiatal lányok fejeben 
bolond ideák zsonganak. Ah, kedves barátnem. ha 
én azt előre tudtam volna! Képzeld magadat az 
én helyzetembe. A kiállítási katalógusban olvastam 
a művészek czime t; valamennyien nagyobbára fél­
reeső, csöndes utezákben laktak. Páris legtávolabbi 
külvárosaiban. Képzeletem oly csöndes s nyngodt- 
nak festé az ottani életet! Ah! Mindegyik magára 
van ott utalva, munkája s családján kívül nem 
gondol semmi másra, — s mivel ismerem magamat 
s tudatában vagyok annak, hogy rémítő hajlamom 
van a féltékenységre, önkényt arra a gondolatra 
jöttem, hogv ezek közöl, csakis közülök kell nekem 
térj!“ Mindig, az egész napon át niellettem lesz. 
dolgozni fog valami festményen, vagy esetleg szob­
ron, én pedig mellette ülök s olvasok, az ateliert 
nem is kellesz elhagynunk. Gyönyörű, nagyon szép 
gondolat! , , ,

1 )e mennyire csalatkoztam én szegény ártat­
lan. Sejtelmem sem volt, hogy mi mindenféle dol­
gok történnek egy ilyen müvészteremben. Ha az­
előtt megpillantottam egy-egy istennő szobrát, mely 
a ruházatot illetőleg nagyon is feltűnően szabadon 
vágott ki. — még álmomban sem mertem arra 
gondolni, hogy vannak asszonyok. . . . leányok, .. .

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre po.tán vigy helyben házhoz küldve:
Egy évre.......................5 írt — kr.
Félévre.......................2 „ 50 „
Negyedévre 25 „

het semmit, csakis nyerhet, szükségtelen bővebben 
bizony ¡tani.

A mi a tervbe vett viczinális vasút irányát 
illeti, erre nézve határozottan azok pártjára állunk, 
kik a girált-margonya-kurimai vonalnak elsőbbséget 
adnak a raszlaviezai fölött. .Mert habár igaz, hogy 
ez utóbbi mint egyenes vonal félannyi költséggel 
lenne kiépíthető; de másrészt nem kevéssé igaz, 
hogy a hosszabb vonalba befektetendő töke kama­
tai a kedvező viszonyoknál fogva mindig garan- 
tirozvák a forgalom által, míg az elsőnél föltétlenül 
nem lehetne azt állítani, — a girált-szvidniki út­
vonal kiépítése által Sztropkó és Szvidnik nagy 
vidékeikkel együtt természettől utalva, hajtva vannak 
(iirált lelő; s elvitázhatlan az. hogy a Tapoly és ■ 
Omlóvá völgyén elterülő számos község nyerspro- ! 
duktuma. őstermelése ötszörösét teszi a Szekcső- 
völgy 7-8 községének: s az is igaz, hogy a lier- 
czeg I>essau-féle uradalom, mint leginkább érdekelt 
tel. a rövidéiül irány mellett csak látszólagos előnyt 
nyer, mert birtokainak zöme nem Bánfán innen, 
hanem Bárttán túl fekszik s igy az uradalomnak 
főérdeke az: hogy Bárttán vasúti állomás legyen!

A Tapoly vidéknek vitális erdekei forognak 
koczkán s igy ideje volna, hogy a lethargikus álom 
véget érjen !

A közügyért is kell áldozni, mennyivel inkább 
kell ott. hol a közügy első sorban a mi ügyünk. 
Do ut des facio ut facies. Tegyék meg a megte- 
hetőt s lépjenek fel oly buzgalommal, minőt az 
ügy megérdemel, mert bizony bizony mondom : 
idejük már elérkezett! _

Megyei nyugdíjalap.
(Válasz „Egy bizottsági taginak)

Nevettem a kiforgatott logikán — és hara­
gudtam a minden jót s hasznost elölni czelzo szán­
dékon midőn e lapok múlt számában a fenti czim 
alatt közölt vezérczikket végig olvastam.

Az az „Egy bizottsági tag" bizonyára nem 
volt tisztában azzal, hogy mit követelhet a ille­
gve tisztviselőitől, s viszont mit követelhet meg pe­
dig jogosan s méltányossá» a tisztviselő a megyétől.

Jelen ezikkemben nem bocsátkozom a t. bi­
zottsági tag úr „czáfolatot nem tűrő“ sorai­
nak részletes czáfolásába, ezt máskorra hagyom, s 
jelenleg csupán általánosan szándékozom kimutatni 
azt. hogy igenis a megyei tisztviselőknek nyugdíjra 
való igényéi nagyon méltányosak és jogosak.

Vegyen magának annyi fáradságot t. „Egy 
bizottsági tag“ úr s olvassa el szerény soraimat, 
akkor talán „szilárd meggyőződése és véleményé" j

szóval bárki is. a ki ilyesmire adja fejét — és. . . 1 
Biztositlak. kedves barátnőm, hogy ha csak 

legkisebb sejtelmem is lett volna mindezekről, soha 
sem nyújtottam volna kezemet egy szobrásznak. 
Tudnod kell, hogy családom ellenezte e házasságot, 
jóllehet férjem vagyonos, mint művész hírneves és 
kettőnk, számára egy csinos, Ízléses lakházat épít­
tetett. Én. egyedül én óhajtottam e házasságot. De 
hát hogy is ne. a mikor ő olyan csinos, előzékeny 
s nyájas volt. Azt ugyan észrevettem, hogy néha- 
néha toilette-ügyeimbe avatkozik, „ne igy fésülköd- 
jék, hanem inkább így", aztán a vőlegény sajátke­
zűig tűzte oda a virágot fürteimbe, de aztán azt 
is meg kell adnom ám. hogy sokkal nagyobb 
ügyességgel s ízléssel csinálta, mint maga a fod­
rász . . . Ez a szakavatottság, ez a tudomány mégis 
csak feltűnő egy férfinél? Nem igaz? Mégis csak 
sejtenem kellett volna! De halljad, mi történt: 

Midőn nászutunkról visszatértünk, én otthonosan 
elhelyezkedtem csodaszépén és Ízlésesén bútorozott ; 
hombáromban, férjem pedig hozzálátott ismét mun- ■ 
kájához s nap-nap mellett ellátogatott atelier-jébe. j 
mely nem a mi lakházunkban volt berendezve, j 
Midőn aztán este hazajött, örömmel s lelkesülten 
beszélt müvéről, melyet a legközelebbi kiállításra 
akart küldeni, s melynek czime vala: „A

A mint mondá, különösen ama könnyed bor­
zongást igyekezett a márványon visszatükröztetni, 
mely végigfutja a testet, mihelyst ez a szabad le­
vegőnek van kitéve, továbbá a köpeny finom re- 
dőzetét, mely a vállakről omlik alá s több effélét, 
. . . mely részletekre már nem emlékszem egészen 
tisztán. Köztünk legyen mondva, hogy nem egé­
szen tisztán értettem férjemnek munkájára vonat­

Hirdetési díj:
háromhasabos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr , többszörös 

hi nlet és jntányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajozár.
Nyilítér minden sor 10 kr.



gyei nyugdij-alap" >ziik>égc> avagy nem sziik- 
>eges voltáról!

Iboiden a kvalifikáczioiiális törvnviiek a me­
gyei nyugdíjalap létesítőé m ikul abszolúte nincs 
eltelnie. — > a ki mégis kardoskodik ellene, arra 
csak azt lehet mondani, hogy vagy roszliiszeinüleg 
csinálja a dolgot, vagy kevés a sütni valója!

Az. -Egy liiz.otts.igi tag" úr c/ikkének rész­
leté- méltatását a t. -/.erke-ztö becses enge­
dőimével a jövő számban írom meg. Addig Isten 
velünk.

Egy másik bizottsági tag.

A Széchenyi-kör Eperjes közgyűlésé­
nek itélőszéke előtt.

A folyó évi február hó 2*-án  tartott városi 
közgyűlés. má> tárgyakon kiviil. igen érdekes mo­
dorban nyilatkozott a Széehenyi-kör és annak 
működése felett. E nyilatkozatra alkálinál szolgált 
azon körülmény, hogy a Széehenyi-kör bérleti szer­
ződése, melynél fogva az a nagy tánezterem melletti 
alsó helyiségek egy részét birja. folyó évi augusz­
tus elsején lejár. A Széchenyi-kör ezen bérleti 
viszonyoknak három évre való meghosszabbítását 
az eddigi feltételek mellett kérelmezi, azon hozzá­
tétellel. hogy engedtessék meg neki a nagy terem­
nek tánezra való használata egy évben 5 —B-szor 
azon világos kikötéssel. hogy ezen mulatságok 
semmi esetre farsangi időbe ne essenek, előre hir­
detve es előkészítve ne legyenek s liogv azokban 
kizárólag a szokásos időszaki előadási estélyeken 
jelenlevő körbeli tagok részt vehessenek. A t. ta­
nácsnak e tárgyra vonatkozó véleménye oda terjedt, 
hogy az ne engedtessék meg.

A vitatkozást királyi törvényszékünk egy igen 
tisztelt tagja hatásos sortíizelcssel kezdette meg. 
oly érveléssel, hogy miután a Széchenyi-kör alap­
szabályaiban nincsen bennfoglalva az is. liogv 
tánezmnlatságokat adhasson és adjon, tehát a kör 
ezen kérelme, mint alapszabály-ellenes, ne teljesit- 
tessek. Hatalmas és nehéz fegyverzettel vett részt 
a kérdés eldöntésében városi képviseletünk egv 
tekintélyes egyházi személyt1, a Széchenvi-kör tagja. 
Előadta, hogy a kör eredeti rendeltetésétől eltért 
olyannyira. Imgy már csak mulatságokban akarja 
czélját látni s igy szükséges, hogy felette őrköd­
jünk es gondoskodjunk és tereljük vissza a kellő 
kerékvágásba. De azonkívül igen éles logikával 
bizonyította. Imgy. miután a kor ezen mulatságokat 
nem farsangi időben szándékszik tartani, nvárou 
pétiig a kor általában szünetel, tavaszszal rendesen 
színészek foglalják le az esteket, ezen mulatságok 
csakis a szent böjti időre esnének. Már pétiig 
Eperjes városának van *000  katlmlikns lakosa, a 
kiknek vallásos érzelmük az ilyen szent böjti mu­
lat ságokon megbotránkoztatnék, azért ő ellenzi, 
hogy a szerződésijén ezen engedély megadassák.

Hiába lett ezen felszólalások elleneben fel­
hozva, hogy a Széchenvi-kör közművelődési és a 
társas kedélyes szellemet előmozdító 
kor: hiába lelt felsorolva, hogy a Széchenvi-kör 
az által, hogy színi előadásokat rendez már a 
legközelebb múlt téli hónapokban is. a városi szín­
házi alap javára tetemes jövedelmeket eszközlött : 
hiába lett kimutatva. Imgy a fentebb említett sor- 
tüzelesek es ágyúdörgések igen is helyén valók 
volnának, ha általában arról volna szó. Imgy a 
Szechenv¡-körnek általában engedtessek-e táncz- 
mulatságnak rendezése — mindez nem használt, 
a kérelem vissza lett utasítva.

E kérdésben első látszatra leghelyesebb állás­
pontot foglalt el a városi tanács, meív a tánez­
terem jövedelmét féltette s a teremnek ingyenes 
átadását pénztári szempontból ellenezte.

—i—i■ 
bírtak lábaim, mamámhoz, a Imvá íéllmltan érkez­
tem meg.

Képzelheted, miként fogadtak.
Az isten szerelméért, mi bajod van kedves 

gyermekem ?
Elbeszéltem mamámnak. Imgy mit láttam s 

hogy az a hitvány perszóna milyen öltözetben 
állott ott. es aztán sírtam, keservesen sírtam.
Édesanyám — ki természetesen nagyon fel volt 
indulva vigasztalni igyekezett s megmagyarázta, 
liogv az a -bizonyos" — sokkal több mint való­
színű — csak minta volt.

— Hogyan ? Hisz ez rettenetesen utálatos 
t'gv dolog . Esküvőm előtt minderről egv szót sem 
szóltak nekem !

Eközben Etienne is odajött. Fölháborodva s 
egeszen magánkívül volt: Imsszú beszédben igye­
kezett velem megértetni, hogy a minta álló 
asszony épen olyan nő. mint akármelyik más és 
hogy nélkülük a szobrász néni existálhat: hanem 
hát nálam igen Koszul számított, mert óm nem 
engedtem magam bolonditani s meggyőzni — és 
egyszersmindenkorra kijelentettem. Imgy nekem 

h í j nem kell, a ki nap-nap mellett amolyan 
asszonyszemélyekkel van téte-á-tete-ben.

— He. kedves fiam, talán mégis csak lehet 
segítem valahogy a dolgon, — vélekedők a mama, 
ki azon fáradozott, hogy ismét kibékítsen bennün­
ket. Tegye illeg a felesége kedvéért. Talán fából 
vagy papirpópből csináltathatna magának egy bábut, 
inelv minta gyanánt szolgálna ?

Férjem erre a bajuszát rágta, a mit rendesen 
akkor szokott rsrlrkrihii. ha haragos.

Az teljesen lehetetlen, drága anyósom.

I>e közelebbről tekintve a dolgot, a tanács 
érvei is csak látszólag helyesek. Hiszen a most 
lefolyt farsang alatt is behizonyult. hogy a közön- 
ség évról-óvre mindinkább elmarad a feszes és a 
költséges báloktól. A Széchenyi-kör a tél folyamá­
ban nem is rendezett tánczestélyeket. azért még 
sem voltak nagyobbszabásu bálok s a melyek meg­
tartattak. azokon kongott a terem az ürességtől.

A Széchenyi-kör köreimének magasabb inten- 
czióját azonban sem a tanács, sem a közgyűlés 
nem fogta tél. Nem tánezról vau itt szó»: mert 
hiszen a kör nem táliczremlező bizottság, hanem 
arról, hogy a Széchenyi-kör városunkban azon 
egyetlen gyúpont, mely konczentrálni képes és 
mely hivatva is van arra, hogy koncze itrálja az 
intelligem-zia valamennyi társadalmi rétegét.

Városunkban nincs kifejlődve az úgynevezett 
salon-élet. nincsenek oly kulturális intézeteink. hol 
a Imii és nő társadalmi osztály külömhség nélkül 
érintkeznék s az intelligens elemek összesi múl­
hatnának.

Azért nincs is valódi társadalmi életünk. A 
férfi-világ rendszerint kártya mellett, hölgyeink — 
dicseret a kivé.eleknek — de nagyjában klats-fote- 
lekben kávéasztal mellett ölik »‘I idejük legnagyobb 
részét.

A Széchenyi-kör megtesz ugyan mindmit. 
Imgy a társadalmi életet magasabb niveaura mindje. 
Felolvasások, színi előadások, zeneestélyek által 
igyekszik czélját elérni, be mindezen eszközök — 
bár mindegyikük jo — sem nem elegendők arra. 
Imgy a kör magasabb czélját elérhesse, sem nem 
kepesek e czelt annak teljes nagyságában megvaló­
sítani.

A Szechonyi-kör tehát egészen helyesen és 
gyakorlati érzékkel járt el. midóm programmjáiia a 
kedélyes tánczmulatsággal egvbekötött lláziestélve- 
ket is (elvette. Mert szó ide szó oda. de bizony 
egy jo csárdás sokszor többet lendítem1 a társa­
dalmi estélyek aszimilaczióján. mint tíz kitűnő fel­
olvasás egymagában. Az ilyen báli költséggel nem 
járó» estély oda vonzatúi a félti-világot a kártya- és 
a női nemet a pletyka-asztaltól ; az ilyen estélv. 
mely — e kör intenezminak megfelelőleg — min­
denkor hangversenynyel, szavalattal, felolvasással 
volna egybekötve, igazi salonja lehetne a hasznos­
nak és kellemesnek, a komolynak és mulattatónak.

Ezért fájlaljuk mi a közgyűlés határozatát s 
limit liiszük. Imgy a város bölcs, de ez esetben 
helytelen felfogásból kiindult atyai ily határozatot 
hoznak, ha a kérdést ilyen prospektiváliól tekintet­
tek volna.

No de a közgyűlés határozatai nem évezre­
dekre szol » »‘réztáblák s a Szecheiivi-kör hivatása 
sokkal komolyabb, Imgysem e kérdést elejthetné. 
Est modus in rebus. kell találni valami expedi- 
enst arra nézve, hogy a városi pénztár is legven 
megelegedve. de a kör is czélját érje.

Különfélék.
Kinevezés Az igazságügy miniszter Fekete 

Imre, helybeli kir. törvényszéki díjas joggvakorno- 
kot a leencsi kir. járásbírósághoz aljegvzővé ne­
vezte ki.

llyinen. Báró Luzsénszky Zsignmnd, tóvá­
rosi rendőrségi fogalmazó, megyénk fia. a múlt 
hónapban tartotta esküvőjét Budapesten Homa N.. 
budai háztulajdonos leányával.

llyinen. Gotthardt Sámuel volt dobsinai 
városi közgyám jelenleg bulkeszi (bácskai) ág. ev. 
tanító (Eperjesen végezte tanítói tanulmányait) 
jegyet váltott e hó 3-án Rapp Paula. Rapp Jakab 
földbirtokos, gőzmalom tulajdonos és bulkeszi ta-

— Es annak mégis igy kell lenni, kedves I 
barátom. Lássa csak, a divatárusnők szintén papir- 
pep vagy viaszból készült fejeket használnak s 
azokon szemlélik, hogy az új kalapok hogy állanak. 
Es mi a fejre nezve lehetséges, nem lenne-e szin­
tén lehetséges a — — —

l gy látszott azonban, hogy az még sem 
lehetséges. Legalább Etienne egész részletesen s 
egy csomó» technikus kifejezéssel ép’ az ellenkezőjét 
igyekezett bebizonyítani. Teljesen szerencsétlennek 
látszott lenni, ezt észrevettem, mig végre felszán­
tani könnyeimet : bánatom őt is egészen leverte. 
\ égre. hosszas es kevésbe kellemes deliatte után, 
abban állapodtunk meg. Imgy modellje, minthogy 
épenséggel nem lehet nélkülözni, csak akkor fog 
Imzzá jönni, ha én is ott leszek. Az atelier mellett 
van egy kicsinyke alkoven. melyből én mindent 
láthatok, anélkül hogy engem látna valaki. Bizo­
nyosan azt fogod mondani, hogy a féltékenységnek 
ilynemű foka csúnya dolog, de hidd el kedvesem, 
hogy az ilyesmitől csak akkor Ítélhetünk részre- 
hajlatlanul. ha azt átéltük.

Másnap a modellnek ismét el kellett jönnie. 
Összeszedtem minden erőmet s elfoglaltam a kandi 
helyet — férjemmel szentül megigértetvén előbb. 
Imgy ha bármily csöndes csöngetést is fog hallani, 
tüstént hozzám jön.

Alig hogy elfoglaltam helyemet, a tegnapi 
kiállhatatlan modell is megérkezett borzasztóan 
telpiperezve s ízléstelenül öltözve, melyből hiányzott 
minden cliie és tourmire, úgy hogy önmagam tettem 
fel a kérdést magamnak, hogy' mi kép' lehet ily 
teremtményre egyáltalában féltékenynek lenni 
oly teremtményre, ki piszkos gallért s inansettát '

karékpénztár igazgató» kedves és müveit leányával 
Bulkeszen.

Szubveiiczió A kassai iparkamara az eper­
jesi iparosiskola számára evenként 50 frtnyi szub- 
veiicziót szavazott meg.

Uj postahivatal. Kis-Ladnán legközelebb 
nyitják meg az uj postahivatalt, melynek hiányát 
az ottani környékbeli lakosok nagyon is érezték.

Ujniisés áldozár. T. Bereczky Ernáiméi 
Eperji'segyházmegyei ujdonan felszentelt gör. katli. 
lelkes/., megyénk szülöttje f. évi márczius lm 1-én 
mondotta el az első szent misét a bártfai róni. k. 
nagy templomban Hvozdovics Ágoston ressói gör. 
katli. lelkész manudiictorsága mellett. Kaezvinszkv 
Eduárd helybeli apát-plébános kegyes volt az napra 
az uj misi's áldozárnak a templomot rendelkezésére 
boesájtani. Az ujmisésre szóló» gyönyörű szónokla­
tot Makovics István ottani hitelemzö mondotta el. 
mely alkalommal kiemelte a nép előtt, a róni, k, 
vallásnak a gör. katli. valhissali egy és ugyanazo­
nosságát s hogy csakis a szertartásban tér el egy­
mástól. Az ujniisés miliőn a szertartást elvi'gezte. 
első atyai áldását rokonai úgy lelkészek s a hely­
beli szerzetben lévő apáczák valamint a többi je­
lenlevőkre adta. Mise után lakoma volt a mely az 
ujniisés ipja Szavkulics László» vendégszerető 
házánál tartatott meg talpraesett toasztok elmondása 
mellett. Az első toasztot az ujmisésre a városi 
kapitány (ietferth Menyhért mondotta. A másodikat 
az ujniisés dr. \ álvi János eperjesi egvházmegvei 
püspökre. Kaczviiiszky Eduárd apát-plébánosra a 
maniiductor Hvozdovics Ágoston ressói gör. katli. 
lelkészre. Mire az apát-plébános viszont mondott 
gyönyörű toasztot ő méltóiséiga dr. \ álvi János 
püspökre és az ujniisés nejére.

„Az eperjesi dalegycsiilet**  f. hó» 1-én 
tartotta meg a városi tanácsteremiien ez évi köz­
gyűlését. A gyűlést Hőik József, egyleti elnök 
szépen átgondolt, magvas beszéddel nyitotta meg. 
Az évi jelentést. —- mely igen jól volt összeállítva. 
— Dobránszky Emire, egyleti jegyzó» olvasta fel. 
A számvizsgálói bizottságba Varga Frigyes. Ivóm 
Károly és Debrő Mihály választattak be. Az 1<S84. 
évi költségelőirányzat 344 trt 40 kr. bevétel és 
245 t'rt kiállással állapittatott meg. Következett az 
alapszabályok némely szakaszának módosítása, mely­
ből különösen kiemeljük, hogy egy alelnöki tiszt­
ség rmulszeresittetett. s hogy a közgyűlés határozat 
képessége a működő tagok 23-a»l része s 10 pár­
toló» tag megjelenésétől tétetett függővé. Ezután 
az elnök úgy maga, mint a többi tisztviselők nevé­
ben leköszönt, mire elnöknek újra egyhangúlag s 
általános lelkesedéssel Hőik József, alelnökuek Lasz- 
tókay László, jegyzőnek Dobránszky Endre, pénz­
tárnoknak (miután Deringer Károly eddigi volt 
derék pénztárunk nem akarta továbbra is e tisztséget 
elvállalni) Lillia Zsigmond. karnagynak Schneider 
Antal választattak meg. A választmányba: a tiszt­
viselőkön kiviil Kovácsy János, Taliy Jenő, Szuhy 
János, Winkler Andiús, Ridarcsik Gábor, Grieger 
József, Galiotsik Vilmos és Beringer Károly v«i- 
lasztattak be. Védnöknek az elnök ajánlatára nagy 
lelkesedéssel Szentandróissy Lajos ur határoztatott 
felkéretni egy. az elnök. Galiotsik V. és Kovitcsy 
J. urakból álló» küldöttség által. A liiráló bizottsiígba 
a karnagy, elnök, Szuhy .J.. Kuhár E.. Glogovics 
T., Geyer M. és Beringer K.választattak be. Hatá­
roztatott továbbá, hogy, az egylet belép az „orszá­
gos dalár-szövetség"-be; a működő tagok havi 
tagsági dija 20 krról 10 krra szállitatott le; végre 
a tanácsurak azon nemes eljárásért, hogy az egv- 

i létnek a nagyterem mellékhelyiségeiben két szobát 
díjtalanul átengedett, jegyzőkönyvi köszönet szavaz­
tatott. A közgyűlésen úgy a működő, mint a pár­
toló tagok igen szépszámmal voltak jelen, s gyiilés

hord es magát elrongyolt, czafrangos, ócska zöld 
chawlba burkolja. De a mint azt láttam, liogv ez 
a szemtelen perszóna shawlját ledobta s az atelier 
közepén minden szemérem nélkül levetkezett, 
kedvesem hidd el, . . . nem tudtam, hogy mit 
mondjak minderre. Feltört bennem a méreg, meg­
nyomtam a csengettyű gombját s Etienne' bejíFtt 
hozzám. Haragomon eleinte mulatott, okosan a 
lelkemre beszélt s ismét visszatért munkájához. Az 
az asszony amoda benn már állásba tette magát ; 
csak felig volt öltözve, hosszú haja hatalmas hul­
lámokban omlott aki határa...........ez nnir nem volt
többe ama „külsőleg“ kiállhatatlan. csúnya sze­
mély, . . . úgy nézett ki. mint egy szobor, daczára 
közönséges álirázata megviselt vonásainak.

Szivem erősen vert, de azért nem szóltam 
«emimt. Egyszerre csak halhtin a férjem szavát : 
..A hal hibát ! . . valamivel előbbre tegye a bal 
hibát .- S minthogy a modell tüstént meg nem 
el tette, hozzá ment és meg akarta------- de nem '
Ezt el nem viselhettem, ez fölülmúlta erőmet! 

songettem, de o nem hallotta ; csöngettem és is- 
uiet csöngettem, végre pedig oly erősen, mintha a 
halottakat akartam volna fölébreszteni a nagy lár- 
"üi'al. \egre bejött hozzám. . . homlokán ránezok 
toltak. . világos, hogy haragszik, a miért zavartam 
munka közben.

I gyan kérlek, Armanda. legven hát e<»v 
kis eszed. "

Szemeim könybe lábadtak, fejemet vállára 
lajtam es folyvást csak ezt hebegem :

— Ez sok ! . . En nem vagyok képes
Éne aztán minden szó nélkül haragosan 



végén zajosan megéljenezték az elnököt — Igvanaz 
nap este a sorházban házi dalesiélyt rendezett a 
dalegylet. melyen a közönség olv szép számmal 
volt képviselve, a milyet ritkán lehet együtt látni. 
Azt mondanunk sem kell. Imgv az egylet állal 
előadott énekdarabok igen jól sikerültek s általá­
nos koztetsze-ben részesülték. mert hiszen a da­
lárdát szok-zor volt már alkalmunk hallani, s hi- 
zelgés nélkül mondva, mindannyiszor di< •_st» se**  *|  
megállta helyet. A virágos kedvet egy néhány 
sikerült s talpra esett toaszt is fűszerezte, a miben 
különösen az elnök. Kovácsé János, ’l’alív Jenő. 
Kozlay József. Steinhanser Feremz. Bohus Pál. 
I.ipták Tivadar stb. uraknak van részük.

Színház es a sziniigyi bizottság. Csóka Sán­
dor. híres kassai színigazgató jövő hó 5-én kezdi 
meg előadásait városunkban. Rendjük. Imgy míi- 
érzókkel bíró közönségünket épen nem kell buzdí­
tani a pártolásra, mert hiszen olyan igazgatóval 
szemben, mint Csóka Sándor, kinek jól szervezett 
társulata a fővárosban is elismerést vívott ki. — 
bizonyára magától is megteszi azt. a mit minden 
sZ.ep. jo es nemesei t lilizdlllo közönségnek Illeg kell 
tennie. Műsora egeszen modern darabokból áll. 
Első előadásul Jókainak „Az arany ember’ ezimű 
színműve van jelezve, mely erősen hiszszük. hogy 
zsúfolt ház előtt iog tdjáts/odni.

Tánczcstély. Városunk tisztjei f. hó 14-én 
a városi nagy telemben zártkörű táiiezestelyt ren­
deznek. mely igen látogatott s szépnek ígérkezik.

Szillficzit. A sárosniegyt i jótékony nőegylet 
állal f. évi február hó 17-én rendezett tánczniu- 
latság összes beVetele 240 llt. kiadása pedig 210 
Irt 66 kit. s igv tiszta jövedelme 23 fit 34 kit 
tett ki. Túlfizetést teltek: dr. Breyer Adóit ur 2 
Irt es Sznioligov ics Szilárd ügyvéd ur 1 Irtot.

VörllCliy. Megyénk felső-tarczai járásában 
a vörhenv majdnem tél kezdete óta folyton pusz­
tít a gvermekek közt. Stellbaehon legközelebb 
militegv ;">0 gvellliek lett e betegség áldozatává. 
Most Berz.ev iczen szedi a halai gyermekadóját. hol 
az iskolák is be vannak csukva. A mint levele­
zőnk irja, már llamhorgon is fordult elő egyné­
hány hetegcdesi eset.

Halálozás. Kis-Szebenben az ottani társa­
dalmi élet egyik közkedveltségii s rokonszenves 
tagja. Demeter Gábor. városi tőerdesz, ki 40 évnél 
tovább szolgálta Kis-Szeben városát, hosszabb be- 
tegeskedés után 72 eves korában t. hó 4-en elhalt. 
A ím gl oldogultat szívessége s előzékenysége miatt 
városszerte mindenki csak „Gábor bácsi"-mik ne­
vezte. Temetése nagy részvét mellett f. hó 6-án 
volt. Nyugodjék békével!

Sárospataki plébánossá, a mint hallot­
tuk. főt. Szekerük Kálmán, kassai theológiai tanár 
van kiszemelve. A sárospatakiaknak gratulálunk e 
szerencsés acquisitióhoz. mert Szekerük Kálmánban 
olyan parochust kapnak, ki nemcsak a hivatásá­
hoz szükséges minden jó tulajdonnal fel van ru­
házva. de azonkívül a társadalmi életben is nagy 
tényezőt tevő, buzgó, táradhatlan tag.

Nekrológ. Vettük a következő gyászjelen­
tést : Sunyavecz János kir. adófelügyelői vezető 
számtiszt, továbbá Ringer János. Gallé“ Alajosué, 
llavrillay Sándorné. Toppiczer Györgyim. Spénák 
Józsefné, Ringer Ferencz. Ringer Kálmán kir. 
honvédhadnagy. Ringer Gizella és Neesaszek 
József fájdalomtelt szívvel jelentik fcledhetlen neje, 
illetve édes leánya és szeretett nővérük. néhai Su- 
nyaveez Játiosné, szül. Ringer Ottilia asszonyság­
nak, folyó lm 3-áu éjféli '„12 órakor rövid de kí­
nos szenvedés után 42 eves korában történt gyá­
szos kimultát. A kedves boldogultunk drága tete­
mei f. hó 5-én délután 4 ólakor fognak a róni, 
kath. szertartás szerint a magva:-utczai 56. sz.

visszament az atelierhe, intett annak az asszonynak, 
ki tüstént felöltözködött és elment.

A legközelebbi napokban Etienue nem ment 
az atelierhe. Mindig mellettem volt, ki se mozdult 
a házból, nem akart senkii látni, sót meg legjobb 
barátait sem fogadta. Nyilván való. Imgy roszúl 
volt hangolva, habár külsőleg szívélyességet es 
nyugodtságot színlelt is.

Egyszer elszántam magamat s egész szelíden 
kérdőm tőle, hogy

— Miért nem dolgozol többé?
— Modell nélkül nem lehet dolgoznom, volt 

a rövid válasz.
Eleinte nem volt bátorságom unszolni őt. 

mert nagyon is éreztem. Imgy elhatározásának en 
vagyok az oka. s hogy haragja méltányos. \ égre 
azonban hízelgéseim s kedveskedéseim áltál annyira 
bírtam. hogy ismét eljárt az atelierhe s megkiser- 
lette a szobrot, hogy is mondjam ? amúgy fantá­
ziából, tehát egészen szabadon, fejből befejezni. 
Midőn pedig ily módon sehogysem akart menni a 
munka, a mama tanácsa szerint lababut hasznait. 
Magam is úgy találtam, hogy ilyetén módon pom­
pásan segítve van a bajon, hanem bizony az én 
férjem uram egészen ellenkező nézetén volt s ki­
jelentette. hogy az imigyen végzett munkája egy 
fabatkát sem er. Napról-napra jobban le volt verve, 
s ha este haza jött, kedvetlen s szórakozott volt. Ha 
ez igy megy továbbra is. bizonyosan megbetegszik ; 
képzelheted, hogy milyen bajom volt vele.

Én ugyan mindig kitűnőnek mondtam mun­
káját. hanem a valóságban bizony csak nem akart 
az előrehaladni. Kétlem, hogy az utolso időben 
csak valamit is dolgozott volna, mert ha ateliei ¡ebe

házból orok nv imalomra ki-éntetni. Az engesztelő 
'Zent mf'<-áldozat p'dig Kis-Szebenben a rom. 
katli. főteinp; niban fog a Mindenhatónak lieiiiu- 
tattatni. Hu emlék <s áldásos heke lebegjen po­
rai felett !

Párbaj epizód. A kassai „Pannónia" me- 
'< li. hogy Eperje'cn egy kardpárbaj alkalmára! az 
egyik parolin viaskodó» úri embernek „Krokodil- 
gvulá ’ hóén a zsebében, az ellentől épen oda vágott 
kardjával, minek folytán a gyula nagy seresegóssel 
meggy nladt s fehér füstlélliölie hurkolta a tulajdo­
nost. A kardokat természetesen tüstént »-lliányták 
S közös erővel segitsegere siettek a'Z eXplodált 
úrnak, kinek különben semmi haja sem történt s 
Ollpail a nadrágja szenvedett égési sebeket. Magától 
értetődik, hogy a párbajnak vege szakadt. Hanem 
annyi szintén bizonyos es magától értetődik. hogy 
Eperjesen tudtimkkal ilven história meg nem 
esett ! ? . .

I j telekkönyvi hivatalok. í gy ert< sül­
tünk. hogy a leinesi és girálti kir. járásbíróságok 
kebelében telekkönyvi hivatalt is rendszeresítenek. 
A Girált s Lemos tájéka, illetve a tapolyi és alsö- 
tarczai járás községei eddig az eperjesi telekkönyvi 

| hivatalhoz tartoztak s igen helyesen is. Legyen 
szabad azon szerény véleményűiket kiny ilv állítani, 
hogy ezen tervbe v> tt ú j telekköny v hivatalok fel­
állítását szükségtelennek, sőt ezélszerűtlennek tartjuk. 
Vegyük tekintetbe azon körülményt. Imgy sem 
Lemeseii. sem Girálton hintsen ügyvéd, s igy a 
nép direkte rá lesz utalva a zugirászokra. kik a 
leggyakrabban. nem értvén alaposan az ügyet, 
rosszul esinálj;ik meg az illető jogügyleteket, bead­
ványokat stb.. minek folytán azokat a telekkönyvi 
hivatal kénytelen érdemleges elintézés nélkül vissza­
küldeni s így a léleknek dupla költségük van. Es 
aztán a pénzintézetek is egvtol-egyig Eperjesen 
vannak, ha valamely földműves tehát pénzt akar 
télvenni vagyonára, amúgy is kénytelen bejönni 
Eperjesit“, sőt e mellett még az a kára is mer lesz. 
Imgy meg kellesz szerezni a telekjegy z.őköiiv v i ki­
vonatokat is. Imgy az illető pénzintézet tájékozhassa 
magéit ingatlansága felöl, inig itt egyszerűen csak 
bt*  kell menni a telekkönyvi hivatalba sröviilutoii 
leltet meggyőződést szerezni az ajánlott hypothekák- 
ról. Vélemény ülik mellett szól meg Leniesnek kö­
zelsége is. mert hiszen L. csak egy macskaugréis 
Eperjestől ; sőt az alsó-tarczai nép úgyszólván hozzá 
volt már szokva alilmz. Imgy a „Giimdbiieh" Eper­
jesen legyen. Ismételtén azon vélemény linknek 
adunk kifejezést. Imgy az uj telekkönyvi hivatalok 
felállítása különösen a nép érdekében mellőzendő 
volna !

Adózók figyelmébe. Eddigelé ugy volt. 
Imgy az egyes adózók. kik a rájuk rótt adómeny- 
nyiséget sokalták. felszólamlásukat csakis azon 
itlőn belől adhatták be, míg a kivetési lajstromok 
közszemlére ki voltak téve. A pénzügyminiszter 
legközelebb!» rendeletet bocsátott ki. melynek ér­
telmében ezentúl az efféle felszólamlások az adó­
könyvecskébe való hévezetesető! számítandó 15 nap 
alatt adandók be. Az adókönyvecskehe tehát most 
már a bevezetés dátumát is be kell írni. Ezen in­
tézkedés annyiban fontos, mert eddig minden 
időben leheteti felszólal))lani. inig jelenleg a 15 
napi záros határidőhöz vannak kötve az adózók.

„Egy aljas tett4 czinimel a „Sárosmegyei 
Közi.“ f. évi 5-ik számában Nass (ívnia bártfai 
lakosról egy közlemény jelent meg. melyre vonatko­
zólag Fekete István bártfai ügyvéd részéről a kö­
vetkező sorok közzétételére kérettünk fel: „Vass 
Vincze ur saját családja s rokonaira való tekintet­
ből arra kért fel, Imgy czáfoljam meg (habár kissé 
elkésetten) a „Sárosul. Közi.“ f. é. 5. számában 
„Egv aljas tett" tett izim alatt a Különfélék rova-

jöttem, hol szivarozva, vagy olvasva, hol labdázva 
találtam öt.

Egv délután ismét ott voltam s szánakozva 
néztem a félig kész római nőt. ki már oly sokáig 
készül a fürdőből kilépni, s a mint látszik nem is 
lesz soha kész a kilépéssel. Ekkor egv fantasztikus 
gondolat villant meg agyamban. A római nőnek 
alakja körülbelül hasonlított az enyémhez. . . . talán. 
. . szükségből én is — — —

— Mi szil ksé'gel telik tulajdonképen ahhoz, 
hogy a lábikra szép legyen ? . . kérdem hirtelen 
férjemet.

Megmagvarázta egesz részletesen es meggyő­
zött a felöl. Imgv épen ilyen hiányzik néki, és hogy 
megfelelő modell nélkül a szobrot sohasem fejezheti 
be. A szegéin ember ezt remitől panaszos hangon 
mondta. Es tudod, hogy mit csináltam én ezután? 
l,e|kemre mondom, nem tehettem máskép '. Fogtam 
a reddős-kosztüm öltönyt, mely az atelier egyik 
zugában hevert s bementem az alkovenbe. . . aztán 
egész csendesen, a nélkül hogy csak egy szol is 
szóltam volna neki, inig <> gondolatokba merülve 
állt a szobor előtt, vele szemben felálltam az áll­
ványra. még pedig ugyanazon eostiim s tartásba, 
mint a hogy azt ama kiallhatatlan modellnél láttam. 
Ah, kedvesem, láttad volna csak, hogy milyen arezot 
vágott, midőn megfordult s meglátott engem ! ? . . 
Mennyire el volt ragadtatva!?.. Nem tudtam, 
liogv nevessek-e, vagy sírjak. Borzasztóan elpirul­
tam. mert hiszen, tudod, igazítani valót talált Ind 
itt. Ind amott az öltönyöm.......... Különben hát ez
mellékes dolog! . . Etienue annyira el volt ragad­
tatva ötletem által, hogy a többivel már aztán nem 
is gondoltam ! . . . .

táb.m megjelent közleménynek egynémely részét. 
Eng'“ Ive ezen kivátis,¡gátiak. ki|olentem. hogy a 
lenti közlemény heti foglalt azon állitiisuk. hogy 
V. (ív. kiesapoiigőt életet élt. hogy atyja több adós- 
'ágot nem akart liz- tni ette, sőt hogy házából is 
kitiltotta, s hogy ezután en fogadtam he öt há­
zamba. valótlanságot tartalmaznak. Megjegyzem 
meg. hogv az említett közlemény Íróija a gyöngéd­
ség s az illem szabályait teljesen figyelmen kiviil 
hagy ta."

Alföldnek munkást, felföldnek mun­
kát akar Szatmárniegyadni. Imgy ezáltal a ki­
vándorlást megakadályozván, a töke e> munka 
megosztását ko/Vetit'O. I eV.llli' ma terjesztette he 
Tóvölgyi Titusz Szatmármegye kérvényét 2566 
földbirtokos aláírásával a földmivelési minisztérium­
hoz. melyben utal arra, hogy a megye nem ren­
delkezik kellő munkaerővel, s a helyett, hogy az 
eveiikint szaporodó» kivámlorhis mellett a kézi mun­
káért kiadott roppant tőkék a nemzettől elvonatná- 
nak. hozassák össze a munkaadói a munkát kereső­
vel. E nagy horderejű kérdés megoldására már a 
terv is készen van s a minisztérium határozatát 
országszerte nagy érdeklődéssel várják.

A „Czemétliei fürdő részvény társulat“ 
tolyo lss5. évi márcziits lm 21-én délután 3 óra­
kor tartja a városház tanácstermében rendes évi 
kozgyüló'só't. nieLre a részvényesek ezennel tiszte­
lettel meghivatnak. A közgyűlés tárgyai: 1. Az 
igazgató választmány jelentése az 1SX4. évről és a 
számadások beterjesztése. 2. A felügyelő h zottság 
jelentése. 3. A tiszta ll Vel eSi'g Imv áforditása iránti 
határozat. 4. Az igazgatóság leköszönése 5. Az 
igazgatóiság újbóli megválasztása. 6. A felügyelő 
biz.ottsig leköszönése. 7. A felügyelő bizottság 
újbóli megválasztása. S. Netaláni imlitváiiVok tár­
gyalása.

A „Zenetanárok országos egylete4 fel- 
liivást intézett az összes hazánkban élő zenetanárok 
s taniloklmz. melyben az ez évi országos kiállitás 
alkalmával Budapesten megtartandó» egyetemes 
z e n e s z e t i kongresszusban valói részvételre hivja 
tol okét. Ezen kongresszus részletes!» tervrajzát a 
következőkben ismertetjük meg az érdeklődőkkel: 
A „Zenetanárok orsz. egyleti“" nevében van sze­
rencsénk első sorban felkérni ugy a f városi, mint 
az ország összes zenetanárait s tanítóit s általában 
mindazokat, kik hazánkban a zene ügye iránt me­
legen érdeklődnek. Imgv a f. év juliits havában 
Budapesten megtartandó egyetemes zenészeti kong­
resszusban részt venni szíveskedjenek. A ezélba 
vett „Zenészeti kongresszus" a megállapitott tervrajz 
szerint négy napra fog terjedni, következő beosztással : 
Első nap : Egy zenetanárképző országos intézet 
életheléptetési ügyének megvitatása. Második nap : 
Egy Magyarhonhan élő s zeneoktatással toglalkozók 
nvugdij intézete élet beléptetési kérdése s módozatainak 
megvitatása. Harmadik nap : az általános, különösen 
pedig a hazai zenei viszonyokra vonatkozó minden 
irányú felolvasások és értekezések tartása. Negye­
dik nap : Kirándulások és szórakozások. Mindazok, 
kik a czélhavett kongresszusban résztvenni s mind 
ama előnyökben részesülni óhajtanak, melyeket a 
jelentkezők számára „Zenetanárok orsz. egylete“ 
biztosit, minők : mérsékelt áru vasúti és gőzhajói 
jegyek, elszállásolás a kiállitásiiak díj nélküli láto- 
gathatása stb. s melynek részletes körülírása és 
tudatása egy későbbi értesítés és hírlapi közlés 
tárgyát képezendik : fölkéretnek, Imgy bejelentéseiket 
I. év márczius hó» végéig az egylet elnökségénél 
(Bodzafa-utcza 21. ) megtenni sziveskedjenek."

Koilfiskálás. Múlt számunkban említettük. 
Imgy a városi kapitányság több helybeli szegény 
ember által eladás végett a piaczta lmzott hulladék­
tat kobozott el. A mint utólagosan illetékes helyen 
értesültünk, az elkobozott fa nem hulladék-fa volt, 
hanem a városi erdőben kivágott élő-fa. melyet az 
illetők csak egynéhány nap előtt loptak az erdő­
ben s alig egy pár napig otthon — a kéményben 
— félig-meddig kiszárítottak, illetve befüstöltek. 
Azon emberek, kiktől a fa elkoboztatok, mindnyá­
jan ismerős erdei tolvajok, kik erdei kihágás miatt 
már többször fel voltak jelentve s ezért már bün­
tetve is voltak. Különben már dobszó» útján is el­
rendeltetett. Imgy az erdőben szedett hulladék-fát 
a piaczon eladni nem szabad, mert ilyen fának 
szedése csakis saját használatra lett megengedve, 
de nem geseháftelés végett.

A sárosmegyei gazdasági egyesület f. 
évi márczius hé» 16-án. délután 3 órakor a megye­
ház kis termében tartja közgyűlését. Tárgysorozat: 
1. Eltmki jelentés az egylet mull évi működéséről 
és állapotáról. 2. Az IKS5. évi költségelőirányzat 
megállapítása. 3. A limit évi számadások felül­
vizsgálatára kiküldeiidó» bizottság megválasztása. 4. 
Netaláni imlitvánvok tárgyalása.

Lopás. Szlatkovszky Károly, helybeli ezipé.sz- 
iparosnál dolgozó» Matherni Jómos. kisszebeni szár- 
mazásii legény már told» Ízben lopott meste étül 
(a szobát álknlcsesal nyitotta kit lábbelieket, me­
lyeket aztán olcsó» ármi itt-ott elárusított. Amint 
a károsult mester megtudta, hogy Friedmatin B. 
helybeli zálogházában az ö műhelyéből kikerült 
czipőket láttak, utána nézett a dolognak és sikerült 
neki kikutatni, hogy a legény hozta oda a czipő­
ket. niió'it is figyelemmel kísérte a gyanús segédet. 
Szerdán ismét lopni akart a legény, sőt már gaz­
dálkodott is az álknlcsesal felnyitott szobában, de 
akkor a mester rajtakapta. A rendőrség tüstént 
letartóztatta a tolvaj legényt, s miután mindent 



bevallott. sót még azt meg is mondta, hogy Schiitz 
Mihály nevű társa is bűnös, mert az utóbbi min­
dig őrségen volt, mikor Matherni lopott mind­
ketten a kir. ügyészségnek átadattak.

Purílil-hecz. Kiéin József. Grünbaum pin- 
czemestere. úgv gondolkodott, hogy I’nrimkor a 
-zegény embernek is lehet mulatni. Fogta magát 
s eoy katonai péklegénytől elkölcsönözte a katona- 
i uliát. belebújt a mundérba * kedélyesén graszszált 
az utezaii. Hanem hát annak a mundérnak az a 
baja. hogy nagyon veszedelmes portéka az amolyan 
czibil emberre nézve. Kiéin uram persze meg nem 
gondolta a lehető következményeket, sőt meg sza­
lutálni is elfelejtett az egyes találkozó „felehbvalok 
nak. aminek aztán az lett a vége. Imgy a pufim­
ban mulatozó urat egy katonai őrjárat elcsípte, s 
miután kisült a való, átszolgáltatta a városi kapi­
tányi hivatalnak, hol 3 napra a Imvösre tettek, 
hogy ideje legyen gondolkodni a katona es czibil 
közti éles különbözetekről.

Burgonya - tolvajok. Lubotinban Gulyás 
Károlynál olyan Ízletes burgonya volt a pinezéjé- 
ben. hogy Mizerák Mihály es neje szinten gusztust 
kaptak rá. Lassacskán elemeitek ok bizony vagy 
<j métermázsát hanem utoljára mégis csak rajta 
vesztettek, mert egy cseléd látta a manipulaczióju- 
kat. minek folytán a csendőrség azonnal házmoto- 
z.est rendezett a becsületes házaspárnál s a 
Imrgonva egy részét meg is találta az ágy alatt. 
Tettesek töredelmesen bevallottak mindent.

Elszökött. Cserépy János, nagy-sárosi jegyző 
kocsisa. Sztarinszky Mihály, amhrnsfalvi illetőségű 
égvén. t. hó 5-én otthagyta a szolgálatot minden 
szó nélkül s azóta nem is jött vissza urához. Je­
lenleg rendőrileg körözik.

Tűzesetek. Varjufalván Bakalyár György 
ottanni lakos csűre a benne levő életnemiivel (‘gyűlt 
leegett. A tűz a házbeliek vigyázatlansága folytán 
ütött ki s ‘.MM» frtnyi kárt okozott, inig a leégett 
csűr csak 450 írtra volt biztosítva az ...\driá“-nál 
Múlt hó 24-én pedig Ternyén volt nagy tűz. mely 
a Majnvik János gondatlansága folytán ugyancsak 
az ö házából ütött ki. Majnyiknak leégett a háza, 
csűre, istállója, éléskamarája. sértés és juhakolja IS 
db. jnlihal. összes kára 2440 irtot tesz ki. mivel 
szemben csakis a haza volt biztosítva 400 Irt erő­
éig. Hegykő György. .Majnvik szomszédjának a 

háza szinten leégett, itt azonban alig 300 frtnyi 
kár mutatkozik.

Égő állás. A berthóti korcsma mellett levő 
állás a múlt hónap vége felé egészen porrá égett. 
A bajnak okozói faszén szállítók, kik szénnel meg­
rakott szekereiket beállították az állásba, maguk pedig 
ahelyett hogy őriztek volna, betértek a korcsmába 
pálinkázni s ott le is feküdtek. Arra ébredtek fel. 
amint az állás már lángokban állt, még a lovakat 
sem menthették meg. mind oda égtek. A tűz ügy 
ütött, hogy a fris faszénben még bizonyosan per­
nye volt.

A tudós nők. Az oroszországi magasabb 
női tanfolyamokról Mestserszky herczeg igen sötét 
képet nyújt. A többi között ezt Írja : _A kormány 
valószínűleg ép oly jól tudja, mint mi. hogy a 
felsőbb női kurzusok alapításuk napjától kezdve a 
következő eredményt mutatják föl: 25 százalék 
anarchistáim. 30 százalék prostituált, 25 százalék 
egy anaemiábau s egyéb hasonló betegségekben 
leledző nő, és 20 százalék, ki mint ..tanult nő“ 
keres magának állást a társadalomban.“

Utánzásra méltó. Londonban egy egylet 
, alakult, melynek az a feladata, hogy oly gyermekeket 

vegyen pártfogásába, kiket szüleik vagy ápolóik 
kínoznál: vagy elhanyagolnak. Az egylet rövid 
fennállása óta több mint 150 gyermeket menteit 
már meg a brutális és szívtelen bánásmódtól s 
részint az általa alapitott menedékhelyen, részint 
megbízható magánegyéneknél helyezte el. Az egylet 
tagjai ezenfelül kötelesek mindazon lelkiismeretlen 
embereket feljelenteni, kik a gyermekekkel rosszul 
bánnak.

Megfelelt Úrnő : Csak egy perezre mentem 
be. és már odaégetted a pecsenyét : te mindig csak 
czilrálkodol s semmivel sem tőrödül. .Mondhatom. 
Imgy napról-napra kevésbé tetszel nekem. Sza­
kácsnő: Na tessék. hát tehet-e az ember minden­
kinek (“leget : az ur meg egyre dicsér, hogy napról- 
napra jobban tetszem neki !

Egy kis statisztika Egy életunt angol 
kiszámította, hogy 1363 nő van London városában, 
ki férjét elhagyta; 2371 férj pedig a feleségétől 
szökött meg : 4120 házaspár meg kölcsönös bele­
egyezéssel vált el egymástól és 085.597 pár egy 
kanál vízben is megölné egymást !

A tükör. A hölgyeknek halovány színe 
részben a lakásukban található sok tűkörtől függ. 

A tapasztalás megmutatta, hogy a tükrök foncsorábol 
a higany lassanként elpárolog, különösen ha a 
tükrök kályhák mellett függnek, vagy a napfénynek 
huzamosan’ ki vannak téve. Ezen elpárolgott higany 
lerakódik az emberi arezra s annak feltűnő hal­
ványságot kölcsönöz.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

XTsrilt-tér.
Köszönet nyilvánítása.

Özv. Oravetz sz. Frankovszkv Mária a maga 
és gyermekei nevében felejthetlen férje illetőleg 
édes atyjuk elhunyta alkalmából sok oldalról nyi­
latkozott részvétért e helyütt szívből jövő köszönetét 
nyilvánítja.

A LEGJOBB
CZIGARETTA-PAPIR

a valódi

LE HOUBLON
franczia gyártmány.

Cawley és Henry-töl Párizsban. 
Utánzásoktól mindenki óvatik.

A czigaretta-papir csak akkor valódi, 
ha minden egyes lap

LE HOUBLON bélyeggel és 
mindenik boríték az aflant álló véd­

jeggyel és aláivással el van látva. ;
Fac-Simile de l’Etiquette 17 Rue Beraig« i PARIS.
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BERGER gyógyszerészeti¡ «

Fisch- h. Gummiblasen
feinste und sicherste Vorsichtspräparate gegen alle 
Folgen nur echte pariser garantirt, pr. Dutzend a 
fl. 1, 2, 3, 4 und fl. 5. Feinste Pariser Vorsicht«- 
Sehwämuichen pr. Dzt. fl. 2, 3 und 4 Feinstes 
Damenpräservativ per Stück tl. 2 Vorziigl. Suspen­
sorien pr. Stück tl. 1, 1.50, 2 u. 3 versendet diseret 
sainmt Gebrauchsanweisung .Jul Reif, Specialist, 
Wein VI. Margarethenstrasse 7, Exporteur.
1004 50—1.
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o Ein adeliges

Cx TTT
zu Ternye. bestehend aus
Joch Felder und Wiesen ist vom 
Juli 1885. au zu verpachten.

Näheres zu erfragen bei

Justine v. Bornemissza,
!'91. 3—3. llauptgasse No. 30S.

0
0
0

aus 150 katastr. $
0
0
0
0
0
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Tliea-szappanja 
orvosi szaktekintélyek által ajánlja Európa legtöbb 
államaiban fényes eredménynyel mindennemű.

kiütések
ellen bár mi helyen, továbbá krónikus, fej korpa­
foltok senyedék (vagy köznyelven rüh) ótvar. pattog­
ások ellen ép úgy mint veresoruság, fagyosság, láb- 
izzadás. fej - szákkál-varak ellen használható. A Berger- 
féle gyógyszerészeti szappanban 40°/o növénytar­
talom van és nagyon külömbözik mindenféle thea- 
szappantól, melynek a kereskedésekben találhatók. — 
Tévedések és Jhamisitások elkerülése végett határo­
zottan a Bergei‘ tliea-szappan kérendő s flgyelmi 
kell az ismert védjegyre.

Berger gyógy kénszappana
ugyan igy alkalmazható, s ha ez inkább tetszendők, 
akkor tessék a Berger-féle kén-szappant követelni, 
melyek a külföldi utánzatok hatásától csodásán 
különböznek.

Mint gyöngébb thea-neiuek, melynek hivatva 
vannak minden tisztátalan részt, bőr- és fej-köte- 
geket, úgy gyermekeknél mint nőknél és meglett 
egyéneknél, ezen keverékkel való marással s az ajánlott 
szappannal naponta használva, biztos tisztulás jöhet elő.

Berger-féle Gliczerin thea-szappan, 
darabjaként 35 kr. az utasítással együtt gyár- és 
rak-hely G. Hell, Troppan. A bécsi gyógyszeré- 
szerészeti kiállításon a legnagyobb elismeréssel 
tüntetett ki lS73-ban

Depót in Eperies Apoth. Sehmidt.

1005. 12—1.
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I Nach AMERIKA

am besten und billigsten durch ARNOLD REIF, 
Wien 1. Pestalozzigasse No. 1. ältester Finna 

dieser Branche 50—15
Auskunft und Prospecte umsonst.
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Szapíanos üzlet-eladás
Miskolczon néh. Kopácsy Károly 

szappanos üzlete és üzleti mű­
szerek, felszerelések és árukkal 
az üzleti helyiség bérbeadása melleit 
eladó. ioog 3-1

Miskolczon ez üzlet e nem­
ben legelső Értesítést ad

tx
X 
X 
X 
X 
X 
X
X 
X 
X 
X 
X
XXXXXXXXX8XXXXXXXX
OOOCOOOOOCOOOOOOOO o o o o 

8 
o o o 
8 
o o o

>
!

> >> 
!>

iir jeden leroenfeiiWen.
Nur vermittelst Elektricität lässt sich 

eiu Nerveitübel gründlich beseitigen. Meine 
neuen Inductions-Apparate (Elektrisir-Ma- 
schinchen), von jedem Laien leicht zu hand­
haben, sollten in keiner Familie fehlen. 
Gicht, Rheumatismus, Schwächezustände, 
Zahn- uud rheumatische Kopfschmerzen, 
überhaupt jedes Nervenleiden wird durch 
meiuen Inductions-Apparat geheilt. Preis 
eines completen Apparates mit ausführlicher 
Gebrauchsanweisung fl. 8.—. Einzig und 
allein bei mir direct zu beziehen.
Dr. F. Beeck, Triest, 2 Via Pondares 2. 
1001 25—1
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legelső Értesítést ad

Szereinley Lnjo.M,
végrendeleti végrehajtó Miskolczon.

oO Gegen Baarzahlung zu kaufenO gesucht zwei adelige
Ooo
o
o

C I T f II 
eines im Preise bis zu 200,000 
und ein zweites im Preise bis 
500,000 fl.

fl.

Zll

3—2

Gefällige Offerte» von Besitzern
erbeten an kön. ung. pens. Oberförs­
ter Horvath & Richard Patz, Wien, 
Margarethenstrasse Nr 12.o o ocoooooooooooooooo

J. REIF, Specialist, Wien,
Margarethenstrasse 7, im Bazar, 

versendet discret-
Gummi- und Fischblasen, nur echte Pariser, per Dutzend 

fl- 1, 2. 3, 4. feinste fl. 5.
Feinste Pariser Vorsichts-Schwämmchen, per Dutzend 

fl. 2—3 und fl. 4.
Suspe isorium, fl 1, 1.50, 2 und fl. 3 per Stück
Ferner alle sontigen Specialitäten für sani- 
796 26—23 färe Zwecke.

Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán, malomutcza 14. szám.
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